



## La reunión en Madrid del Consejo de la Sociedad de Naciones

### Ampliación de la nota oficiosa

Por informes particulares se sabe que el discurso del señor Schübert fue muy enérgico y concreto siempre en el sentido de oponerse al informe del Comité de los Tres, que, a su juicio, no ofrece ninguna base de discusión, porque está inspirado en un criterio negativo que acentúa las restricciones, lo que ha sido causa de la decepción del Gobierno alemán. El informe de los Tres no llena las necesidades democráticas que todos desean, pues se ve en él que lo que menos importa es la cuestión fundamental, ya que se trata el verdadero asunto como si fuese un problema secundario. Por otra parte, no solamente va contra los Tratados sino que está en desacuerdo con las promesas hechas a Alemania por los aliados, con la carta famosa de Clemenceau y con las declaraciones formuladas por el Comité de la Sociedad de Naciones en otros momentos.

Por esta causa, la Delegación alemana insiste en las peticiones hechas por el señor Stresemann. Alemania afirma que la Sociedad de Naciones debe vigilar el cumplimiento de los Tratados todos, y especialmente el de las minorías, y eso, a juicio de la Delegación alemana, no puede resolverse de otra manera que con la formación de una Comisión de minorías de carácter permanente. Reconoce que el Comité admite alguna sugerencia alemana; pero esas mismas concesiones necesitan una ampliación. En su opinión, coincidiendo con la expresada por el delegado canadiense Dandurand, debe redactarse un nuevo informe que presente el asunto en su realidad, pues no cree que con ello se transforme la garantía general de la Sociedad de Naciones en un Poder ejecutivo que significase una intrusión en los asuntos de las naciones.

El discurso del señor Briand fue muy hábil, porque presentó el asunto de manera a envolver la Delegación alemana, suscitando directamente la cuestión del aplazamiento. Esta intervención del señor Briand, que tuvo la aprobación de la mayoría, suscitó una intervención del señor Procope, quien, basándose en las mismas razones aducidas por el señor Dandurand, se mostró partidario del aplazamiento.

Pero como ninguno de los delegados, ni siquiera el alemán, que era en estos momentos el más caracterizado para hacerlo, planteó la cuestión del aplazamiento con una proposición formal, se pasó a la discusión del informe de los Tres en su totalidad, y, como ya se ha dicho en la nota oficiosa, los delegados aceptaron que sirviera de base este informe para la discusión, introduciendo en él algunas modificaciones, que se encargaron a los señores Adatci y Quiñones de León.

### Por la tarde

Por la tarde, el señor Quiñones de León procedió en el Senado, con personal de la Secretaría, a hacer el resumen de las conclusiones de la Memoria con las aclaraciones y variaciones necesarias, según los acuerdos tomados por la mañana. A las cinco llegó el señor Adatci, y junto con el delegado español estudió este anexo de la Memoria. Después de una hora de trabajo consiguieron dar por terminada su labor. El señor Quiñones de León dijo que el anexo a la Memoria del Comité de los Tres consta de 11 puntos, que son los que servirán de base a la discusión de la sesión de mañana. Tanto el señor Quiñones de León como el señor Adatci se negaron terminantemente, como ha de suponerse, a adelantar ningún detalle sobre el contenido de su trabajo.

### El Gobierno inglés piensa enviar un delegado

En los centros bien enterados se asegura de una manera cierta que el Gobierno inglés está dispuesto a mandar un delegado con instrucciones precisas. Naturalmente no se ha tenido confirmación oficial todavía; pero parece que después de celebrar varias entrevistas el señor Macdonald con algunos personajes políticos, entre ellos lord D'Abernon—lo que dio motivo a pensar que era él el designado—, ha acogido la sugerencia del diario liberal inglés "Manchester Guardian", y en los primeros días de la semana próxima llegará a Madrid lord Robert Cecil.

Recogemos este rumor tan interesante, que probablemente será confirmado durante el día de hoy.

### El presidente del Consejo húngaro

El presidente del Consejo húngaro saldrá de Madrid el día 10, de regreso a su país. Se detendrá en Barcelona.

### Agasajos

El próximo domingo, el ministro de Polonia en Madrid, señor Perkowski, dará una comida de gala en honor del presidente del Consejo de ministros español y la Delegación polaca en el Consejo de la Sociedad de Naciones. A la comida seguirá un concierto de guitarra y una gran recepción.

Durante el banquete, el ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Zaleski, entregará al general Primo de Rivera las insignias de la Orden del Águila Blanca la más importante de Polonia.

A fines de la semana próxima se celebrará en la Secretaría de Asuntos Exteriores el banquete con que el Gobierno se propone obsequiar a los delegados que toman parte en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

### LOS SEÑORES DE STRESEMANN EN SAN SEBASTIAN

El señor Stresemann cree que no debe hacer declaraciones

SAN SEBASTIAN, 8.—En el rápido de Francia llegó esta mañana a las nueve, el señor Stresemann, que permaneció en San Sebastián hasta hoy por la mañana. Le acompañan su esposa, el secretario de la Presidencia, señor Punder; el jefe del Negociado de Prensa del ministerio, señor Zechlin; dos secretarios, tres altos empleados; un criado y una cocinera, pues el señor Stresemann está a régimen a consecuencia de la enfermedad que sufrió últimamente.

En la estación fueron recibidos los viajeros por el cónsul alemán en San Sebastián, señor Reimann; representantes del Gobierno español y el duque de Zaragoza. En el hotel descansó dos horas el señor Stresemann, y a las once y cuarto salió a pasear a pie por la ciudad, en tanto que su esposa lo hacía en automóvil.

El jefe del Negociado de Prensa de Alemania, que conoce España por haber estado aquí durante la guerra, dijo que el señor Stresemann se muestra encantado del duque de Zaragoza, que conducirá el tren en el cual la Delegación alemana marchará a Madrid, pues en Alemania los duques/son gente empalagosa y empaquetada, carácter que contrasta con la campechana de este aristócrata español.

Stresemann se muestra admirado de San Sebastián, ciudad que visita por primera vez y de la que ha dicho que tan bellísima ciudad es una excelente tarjeta de visita para el forastero.

Añadió que conoce también la ejemplar administración de estas provincias.

Respecto a la reunión en Madrid, estima que no es prudente que el ministro alemán haga declaraciones previas, por ser Alemania uno de los países más interesados en el problema de las minorías. Si otras Delegaciones han hecho ya manifestaciones en Madrid es porque no les afecta el asunto tan directamente.

Tiene grandes deseos de visitar Barcelona y Sevilla, especialmente Sevilla; pero ignora si tendrá tiempo de hacerlo cuando termine la reunión de la Sociedad de Naciones.

SAN SEBASTIAN, 8.—Después de almorzar, el señor Stresemann paseó en automóvil por la costa hasta Getaria. La señora Stresemann, dama bella y garbosa, presenció la procesión del Sagrado Corazón. Desde Madrid, se trasladará a Lisboa para regresar, embarcada, a su país, mientras su esposo realizará el viaje por tierra. El gobernador civil estuvo en el Hotel Cristina para cumplimentar al señor Stresemann; pero éste se hallaba ausente.

De tarde, el delegado alemán conferenció con París para conocer el resultado de la sesión plenaria que había celebrado la Conferencia de técnicos y tratar de las firmas en el informe ultimado por el Comité de redacción.

Parece posible que en el mes de julio se celebre una conferencia política para tratar de la evacuación del Rin, y no tendría nada de extraño que dicha Conferencia se celebrase en Baden Baden, debido a la temporada y al carácter de dicha Conferencia. Esta sería la primera de tal naturaleza que se celebrase en territorio alemán.

### La reunión de hoy

Esta mañana, a las once, se volvió a reunir en el Palacio del Senado el Comité de minorías de la Sociedad de Naciones. La reunión, como las anteriores, fue presidida por el delegado italiano, señor Scialoja.

La reunión terminó cerca de las dos menos cuarto.

Al salir facilitaron una breve referencia los delegados de Francia y España, señores Briand y Quiñones de León.

Este manifestó que se habían aprobado las once conclusiones redactadas por el Comité de los Tres (actualmente sólo España y Japón).

Monsieur Briand añadió que se habían aprobado con algunas aclaraciones, y ambos delegados dijeron que la aprobación había sido acordada a reserva de otra reunión que el Consejo, constituido en Comité, celebraría el próximo martes.

El lunes se celebrará, como es sabido, sesión plenaria.

Ni hoy ni mañana se celebrará ninguna reunión.

### El comunicado de la sesión de hoy

A las dos y media fué entregado el siguiente comunicado a los periodistas:

"El Consejo, reunido en Comité bajo la presidencia del señor Scialoja, ha continuado esta mañana el examen del problema relativo a las minorías. Primeramente ha tomado nota del resumen de las conclusiones de la Memoria que le había sido sometida por el señor Adatci como base de discusión.

El representante del Canadá, señor Dandurand, ha declarado que no puede aceptar sin reservas las conclusiones presentadas, porque, a su juicio, tales conclusiones dejan subsistir algunas lagunas, especialmente en lo que concierne a las posibilidades de información de los comités de minorías.

El señor von Schübert (Alemania) ha recordado que, en lo que a él respecta, no puede aceptar como base la Memoria del señor Adatci y de sus colegas. Ha hecho notar que las conclusiones presentadas esta mañana al Consejo se refieren al procedimiento, pero que un acuerdo sobre estas cuestiones de procedimiento no constituye, en su opinión, un resultado satisfactorio de la discusión entablada el mes de marzo último. A su juicio, sería necesario aclarar o fijar las cuestiones de principio. Los miembros del Consejo deberían tener la ocasión de explicarse a este respecto. El señor von Schübert está de acuerdo en que se discutan de antemano las cuestiones de procedimiento.

El señor Titulesco, en nombre de su Gobierno y de algunos Estados que tienen obligaciones en materia de minorías, ha declarado que está dispuesto a aceptar las proposiciones del señor Adatci y especialmente las modificaciones que deben introducirse en el procedimiento actualmente seguido, salvo algunas observaciones que ha enumerado, y a condición de que estas proposiciones formen un todo indivisible con la Memoria. Ha sugerido, finalmente, que tanto las proposiciones como la Memoria, sean sometidas al Consejo así como a los Estados que han aceptado las obligaciones minoritarias.

Los señores Procope, Briand, von Schübert y Titulesco, han cambiado impresiones sobre el sentido y alcance de las observaciones o reservas presentadas en el curso de las sesiones de ayer y hoy por diferentes miembros del Consejo. El señor Briand ha hecho observar especialmente que el Consejo puede tomar nota de las reservas hechas tanto sobre el aspecto histórico, como sobre las consideraciones jurídicas de la Memoria, por los señores von Schübert, Dandurand, Procope, así como de las observaciones que acababa de presentar el señor Titulesco relativas a las proposiciones para la modificación del procedimiento actualmente en vigor.

Ha agregado, además, que en lo que se refiere a las proposiciones, incluso las presentadas por el señor Adatci, es necesario contar con la unanimidad, pues sin ella, el esfuerzo hecho para perfeccionar esta cuestión de procedimiento resultaría inútil, en absoluto.

El ponente, señor Adatci, ha dado luego lectura del resumen de las conclusiones de la Memoria del Comité de los Tres.

Las discusiones se refirieron a las condiciones de receptividad en las peticiones, a la revisión eventual de la decisión en lo referente a la receptividad, a las comunicaciones con los peticionarios en cuanto a la receptividad, a no receptividad, a las comunicaciones con el Gobierno interesado, a la comunicación de las peticiones a los miembros del Consejo, a la comunicación a los miembros de la Sociedad y a la publicación de la petición y de las eventuales observaciones del Gobierno interesado, a la composición de los Comités de los Tres, al examen de las peticiones por los Comités de los Tres, a la frecuencia de las reuniones de los Tres, a las comunicaciones referentes a la suerte seguida por las peticiones ante los Comités de los Tres, a la publicidad en cuanto al resultado del examen de una cuestión por un Comité de los Tres, a las publicaciones anuales regulares referentes a la actividad de la Sociedad de Naciones en lo que se relaciona con la protección a las minorías así como con la ampliación eventual de los Comités de minorías, y sobre la sinformaciones que pudiesen ser proporcionadas a los peticionarios en lo que respecta al curso dado a su petición.

El presidente, señor Scialoja, evidenció, finalmente, que en vista del cambio de opiniones que se acababa de producir, el acuerdo había sido obtenido y que era posible, por lo tanto, una solución de conjunto.

El señor von Schübert observó que deseaba reservarse la posibilidad de discutir una vez más los puntos de principio que él había planteado en su declaración de ayer.

Después de un cambio de impresiones en que tomaron parte el presidente y los señores von Schübert, Briand, Adatci y Titulesco, se decidió que el Consejo se reuniera todavía una vez en el Comité el martes, a las once de la mañana, a fin de determinar la forma en que la cuestión sería presentada al Consejo, para adoptar una resolución que pueda ser acompañada eventualmente de reservas o declaraciones.

El ponente, señor Adatci, fué encargado de preparar en colaboración con el señor Quiñones de León, los elementos de la resolución que ha de presentarse al Consejo.

### Nota oficiosa

"En 'La Voz' de anoche, y sin duda por lamentable inadvertencia de la censura, ha podido publicarse una declaración atribuida al señor Stresemann en San Sebastián, en la cual el ministro alemán de Asuntos Exteriores aparece envolviendo e involucrando en el problema de minorías pendiente de deliberación en el Consejo de la Sociedad de Naciones reunido en Madrid, a las provincias españolas de Cataluña y Vascongadas.

Estamos tan seguros del talento y discreción del señor Stresemann, que nos atrevemos a afirmar que no ha podido confundir el problema del régimen aplicable a las minorías afectadas a nuevas soberanías, como consecuencia de los Tratados que pusieron fin a la gran guerra, con el caso de España, donde en absoluto no existe tal problema por ser firme, arraigada e incon-

movible la unidad nacional desde hace cuatro siglos, aunque el origen de ella haya sido la fusión de pueblos, reinos o naciones que en su día fueron más o menos transitoriamente independientes.

Más probable es que el reportero o informador de 'La Voz' haya hecho entender al señor Stresemann este matiz absurdo del problema de las minorías, que él lo haya enunciado espontáneamente. Pero sea cualquiera el caso, el intento de mezclar a España en este asunto acusa supina ignorancia, y si la idea parte de un español, imprudencia poco patriótica.

Cuando la flaqueza de los Gobiernos permitía en España, no o título de respeto a los principios de libertad, sino por claudicación y falta de vigilancia y defensa del supremo interés de la unidad nacional, toda clase de filibusterismos, alguna vez se incurria en la perversidad de intentar quebrantaria; pero a esto como a otras muchas cosas, no menos tristes y vergonzosas, se había puesto remedio con el nuevo régimen, hasta que en el momento más oportuno se le ocurre a un corresponsal hacer decir, y a un periódico proparar, cosa tan desatinada, en que estamos seguros que el señor Stresemann, modelo de inteligencia y discreción, no ha entendido un solo minuto fuera pertinente con el problema de las minorías que el Consejo de la Sociedad de Naciones está considerando en su reunión de Madrid, que tanto nos honra y tanto satisface a los buenos españoles, a los que sorprenderá dolorosamente que sean un compatriota y un periódico nacional los que provocan este incidente, que exige inmediata intervención del Gobierno, obligado a la defensa del supremo interés nacional contra ataques tendenciosos o inconscientes, que de seguro no han entrado en el propósito de la muy respetable personalidad a la que se ha pretendido atribuir su origen.

## ECOS DE SOCIEDAD

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de marqués de Castellanos, a favor de doña María Luisa Maldonado y Alvarado, marquesa de Trives, por fallecimiento de su padre, don Fernando Maldonado y González de la Riva.

Ultimamente han regresado: de Barcelona, la señora viuda de Sagrera, y de Sevilla las duquesas de San Pedro de Galatino y viuda de Ahumada y la marquesa de Argüelles.

Con motivo de los actos celebrados en Trujillo, en homenaje al conquistador del Perú, la marquesa de la Conquista, descendiente y poseedora del título de Francisco Pizarro, asistió a la ceremonia del descubrimiento de la estatua, siendo sus huéspedes e invitados la condesa viuda de Aguilar de Inestrillas, la condesa de Inestrillas, marquesa de Miravalles, la condesa de la Puebla de Montalbán, doña Carmen Valera, la condesa de Bailén, la condesa de Alpuente, la señora de López Hidalgo, el conde de Bailén don Pablo Abril de Vivero, don Javier Azpiroz y don Luis Serrat y Valera.

En la parroquia de la Concepción se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita María Josefa de Argüelles y Armada hija del ex ministro don Manuel, con el joven don Miguel González de Castejón y Chacón, hijo del conde de Aybar, intendente de la Real Casa.

La unión fué bendecida por el señor cura párroco, y los contrayentes fueron apadrinados por don Manuel Argüelles y la condesa de Aybar.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el marqués viudo de Canillejas y los de Santa Cruz de Rivadulla, Hoyos y Figueroa, el conde de Santa Ana de las Torres, don Vicente Gil Delgado y don Jaime Argüelles; por parte del novio S. A. R. el infante don Fernando, el duque viudo de Bailén, el conde de Villamejor, don Enrique Parrella y los señores González de Castejón (don Joaquín y don Pedro).

El nuevo matrimonio salió para el extranjero, de donde regresarán en el próximo otoño, fijando su residencia en Madrid.

El consejero jurídico de la Embajada de España en París y la señora de Botella están siendo, con motivo de su estancia en Madrid, objeto de múltiples agasajos por parte de nuestra sociedad.

Ayer, por ejemplo, el precitado matrimonio y sus dos encantadoras hijas fueron invitadas a almorzar en la nueva y magnífica residencia de los condes de San Esteban de Cañongo. Naturalmente que al almuerzo asistían también, entre otras personas, las tres bellísimas señoritas de Pedros, hijas de los dueños de la casa.

### El parricidio a bordo del "Arnús"

Un hermano de la víctima de Secades CADIZ, 8.—Llegó un hermano de la señora de Secades. Procede de Santander y trae el encargo de la familia de colocar una lápida en la sepultura de la víctima.

## LAS REPARACIONES

El acuerdo definitivo de los peritos ha sido firmado.—La ceremonia

PARIS, 8.—La Conferencia de Peritos acerca de las reparaciones, que como se ha dicho, ha terminado ayer tarde, a las seis empezó el día 12 de febrero próximo pasado.

A las cinco y cincuenta, los delegados de las siete potencias representadas se reunieron en sesión pública plenaria a la que concurren los informadores de Prensa.

El acto de la firma del acuerdo final, que será sometido a los Gobiernos de esos siete países, se venirá con la mayor sencillez.

Los delegados, bajo la presidencia del señor Owen Young, estaban sentados alrededor de una mesa en forma de herradura. El señor Young anunció que iban a ser nombrados los textos, redactados en dos idiomas, francés e inglés, y acto seguido los delegados fueron estampando sus firmas por riguroso orden alfabético.

La ceremonia de la firma comenzó a las cinco y cincuenta y cinco y terminó a las seis y diez.

Los dos memorándums forman un texto de un centenar de páginas, escritas a máquina, aproximadamente.

Mientras firmaban los delegados, varios fotógrafos y operadores de cinematógrafo obtuvieron numerosas pruebas y películas.

Al abrirse la sesión pública, el gobernador del Banco de Francia señor Moreau, pronunció algunas palabras agradeciendo al señor Owen Young, en nombre de los delegados todos, sus esfuerzos por el éxito satisfactorio de la Conferencia.

El señor Owen Young, por su parte, se felicitó de la colaboración de todos los delegados, merced a la cual se ha llevado a buen fin la obra que se les había confiado.

Después de firmar, el señor Young pronunció una alocución en la cual dijo, entre otras cosas:

"Puedo afirmar que el plan aprobado expone el mejor juicio que ha podido formularse acerca de lo que debe ser una liquidación establecida no según la opinión de los Gobiernos, sino con arreglo a la de los pueblos."

Acto seguido se preguntó a los delegados si tenían alguna objeción que hacer, y en vista de que ninguno pide la palabra, el señor Young declaró suspendida la sesión "sine die".

Esta noche probablemente se publicará un texto del extractado memorándum, y el lunes próximo, por la mañana, el texto completo.

### En el Reichstag se pronuncian algunos diputados contra el Acuerdo de París

BERLIN, 8.—En el Reichstag ha continuado la discusión, en segunda lectura, del presupuesto del ministerio de la Economía.

Un representante del grupo socialista parlamentario ha reprochado al señor Curtius que hablará únicamente en nombre de su partido al discutirse la cuestión del seguro contra el paro forzoso.

Un diputado nacionalista afirmó que la dimisión del segundo delegado alemán en la Conferencia de peritos para la solución del problema de las reparaciones, de París, señor Voegler, demuestra que se ha rebasado el límite de la buena voluntad de Alemania.

Por último, el señor Bernhard, demócrata, opinó que la aceptación de las proposiciones de París es contraria a los intereses de la industria alemana.

### La ratificación de los acuerdos sobre las deudas

PARIS, 8.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados ha estudiado la respuesta de los juriconsultos que fueron consultados acerca de si el Gobierno podía proceder o no a la ratificación de los acuerdos relativos a las deudas de guerra, concertados en 1926 con Inglaterra y los Estados Unidos.

Por unanimidad fué aprobada una moción rechazando el procedimiento preconizado por los juriconsultos; pero como pudiera haber conversaciones sobre esa respuesta en los juriconsultos, la Comisión, si ello ocurriera, se atendería a las declaraciones anteriores del Gobierno, según las cuales no ratificaría los acuerdos de referencia sin previa votación.

### Por haber sustraído dos kilos de patatas intenta suicidarse

ZARAGOZA, 8.—Anteayer un obrero de la estación del Norte, Benito García, fué sorprendido con dos kilos de patatas que había sustraído de un saco almacenado en los muelles de la estación.

Fuó detenido y puesto en libertad inmediatamente por la insignificancia del asunto; no obstante lo cual, llegó a su casa apesadumbrado, diciendo a la familia que un hombre sin honra no podía vivir.

Hoy, en cuanto salió a la calle, sacó una navaja y se dió dos tremendos cortes en el cuello, abriéndose totalmente la laringe. Ingresó en el hospital en grave estado. Cuando le curaban pidió a los médicos por Dios que le mataran, porque no podía vivir sin honra.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

AYUNTAMIENTO

Explanaciones y pavimentación. Con cargo a los 2,398,614,55 pesetas que se destinan para estas atenciones, se harán las obras de explanación y pavimentación con los procedimientos en uso...

Las primeras figuras de la compañía del teatro de Apolo interpretarán la joya del género chico "La revoltosa". Habrá luego una parte de concierto, en el que intervendrán notables divos...

NOTICIAS DE AVIACION

El doctor Eckener contesta a las objeciones del señor Mussolini sobre los dirigibles. FRIEDRICHSHAFEN, 8.—El doctor Hugo Eckener, comandante del "Condé Zeppelin", al enterarse de las apreciaciones...

La vida en provincias

Una charla.—La Semana jurídica VALLADOLID, 8.—Los alumnos del último año de Medicina visitaron al Colegio Médico, donde el doctor Sisenegra les dio una charla sobre los deberes profesionales...

Una vacante en la Academia de Bellas Artes

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando anuncia la vacante de académico de número de la clase de no profesores, producida por el fallecimiento del duque de Tovar.

CONFERENCIAS

En el Instituto Francés. Ayer, viernes, el novelista francés François Mauriac dió su anunciada conferencia sobre la responsabilidad del novelista...

Graz Poder" desde el "Almirante Cervera" a tierra. Inmediatamente, se transportó a Los Puñales, donde numerosos mecánicos y personal técnico trabajan activamente en su montaje...

Las curaciones del doctor Asuero

Se opera a sí mismo el trigémino. BILBAO, 8.—El diario "La Tarde", cuenta que en Areta existe un barbero algo oculto, que estaba medio-sugestionado por la intervención que el doctor Asuero había realizado días pasados en un conocido industrial de aquella localidad...

DE BARCELONA

BARCELONA, 8.—El juez instructor del sumario por la muerte de Pablo Casado no ha practicado ninguna nueva diligencia. Probablemente se personará en la cárcel para tomar declaración a los procesados por la falsificación de billetes de 25 pesetas...

DICTADURA CIVIL

El proyecto de Constitución y sus leyes complementarias fueron entregados ayer al jefe del Gobierno. El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, y el vocal de la Comisión primera señor Pemán fueron recibidos ayer...

En memoria de Luca de Tena

El lunes, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el teatro del Palacio de la Prensa (plaza del Callao, 4) una solemne sesión neerológica en memoria de don Torcuato Luca de Tena.

El estado de "Gitanillo de Triana"

Se inicia una mejoría. SEVILLA, 8.—"Gitanillo de Triana" se hallaba ayer algo mejorado y limpio de fiebre. Durante la madrugada descansó varias horas con gran tranquilidad...

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a remonte, Abrego y Alberdi contra Mina, Ucin y Zabaleta; segundo, a pala, Araquistain y Jáuregui contra Chiquito de Gallarta y Begoñés III...

DE BARCELONA

BARCELONA, 8.—El juez instructor del sumario por la muerte de Pablo Casado no ha practicado ninguna nueva diligencia. Probablemente se personará en la cárcel para tomar declaración a los procesados...

La enfermedad del Rey de Inglaterra

LONDRES, 8.—El Rey Jorge ha pasado bien la noche. El comunicado oficial dice que la recaída del Rey no produce ninguna inquietud, por tratarse de una afección puramente local...

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Hoy, a las 11 de la noche, gran festival en honor de los señores delegados de la Sociedad de Naciones...

La señora viuda de Roncal

Ha fallecido en Madrid la señora doña Elena Manchado Aldama, viuda de Roncal, hija política del ex ministro don Baldomero Argente. Contaba treinta y ocho años y era una dama tan bella como inteligente...

NOTICIAS

Se encuentra en Madrid, el eminente actor portugués señor Chaby Pinheiro. El señor Pinheiro ha visitado a diversas personalidades de la colonia portuguesa y de la brasileña y últimamente al ministro del Brasil en España, doctor Luis Guimarães...

CRONICA DE SUCECOS

EN MADRID
Anciano atropellado
El automóvil 14.662, que conducía Luis Heras, atropelló ayer a Inocencio Ruño...

Obrero herido en un taller de mecánica
Cuando trabajaba en un taller de mecánica, sito en la ronda de Atocha, Manuel Moreno Costa, de veintiséis años de edad, se produjo lesiones graves de las rodillas...

Un tren arrolla a un camión con dos viajeros
Con dirección a Madrid venía ayer mañana un camión cargado de frutas, ocupado por José Cabanillas Mayor, de veintitres años, y Juan Terradas, de veintiseis, ambos "chauffeurs" y vecinos de Gandia...

La de un maleante que quiso timar a un secretario judicial
El domingo, por la noche, unos timadores le salieron al paso, en el paseo del Prado, al secretario del Juzgado de Primera instancia del distrito del Congreso, don Pedro Alvarez Castellanos, y trataron de hacerle víctima de un timo, fingiéndose policías...

Varios heridos en riña tumultuaria
Varios obreros pertenecientes a las obras del nuevo Hospicio promovieron en la cantina que hay allí establecida una riña tumultuaria, originada por cuestiones de juego de naipes...

EN PROVINCIAS
Ataques de locura
VALENCIA, 8.—En la Casa de Socorro del Museo fué asistida Isidora Vindell Gómez, a la que se apreciaron síntomas de locura...

Riña entre mujeres
CARABANHEL BAJO, 8.—A primera hora de anoche se encontraron en la calle las vecinas Isabel Hernández Pascual, de treinta y ocho años, casada, domiciliada en la calle de San Enrique...

Intento de suicidio
SANTANDER, 8.—Emeterio Madrazo Sáez, de veinticuatro años, soltero, intentó esta noche suicidarse. Se dió en el cuello tres cortes con una navaja. Gravísimo.

Heridos en riña
ZAMORA, 8.—En el pueblo de Rio Conejos, en una riña entre Matías Carvajal, Vicente González y Manuela Rodríguez, resultaron heridos los dos últimos...

Entre inquilino y casero
VALLADOLID, 8.—Julian Redondo, domiciliado en el paseo de San Isidro, ha denunciado que el propietario de la casa donde habita le ha despedido...

Accidente a un torero
VALENCIA, 8.—Al regresar del pueblo de Cofrentes el automóvil que conducía al torero Enrique Torres sufrió un accidente. Resultaron heridos leves su esposa y una señora que acompañaba al matrimonio...

La octava del Corpus
TENERIFE, 8.—En Orotava se ha celebrado con gran brillantez la octava del Corpus, confeccionándose alfombras de flores naturales de gran valor artístico y de belleza extraordinaria...

Perera, Manuel Fernández y por los alumnos de la Escuela de Bellas Artes. Se han hecho otras de menos importancia, estando las calles por las que pasa la procesion alfombradas.

LAS EXPOSICIONES

La Unión Internacional de Asociaciones de Prensa
BARCELONA, 8.—Se están realizando activamente los preparativos del Congreso de la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa, que se celebrará del 19 al 23 del corriente...

Un concierto
BARCELONA, 8.—Esta noche, en el Palacio Nacional de la Exposición, ante escasa concurrencia, ha dado su primer concierto la orquesta Lamoreux, de París...

Exposición canina
BARCELONA, 8.—La Real Sociedad Canina de Barcelona organiza una Exposición internacional, que se celebrará los días 22, 23 y 24 del actual en el recinto de la Exposición...

El acuerdo de Letrán ha sido ratificado
El primer despacho telegráfico.—Mussolini entrega al secretario de Estado un cheque de 750 millones de liras...

El primer despacho que enviamos desde esta Ciudad Vaticana es para decir a Vuestra Majestad que el cambio de ratificaciones de los Convenios de Letrán es, gracias a Dios, desde hace unos instantes, un hecho consumado (Quod presertim, felix, faustum, fortunatumque sit)...

El abogado Pacelli dió después lectura a un "Motu proprio" del Pontífice confirmando poderes al cardenal Gasparri, y a una acta conteniendo las estipulaciones que se refieren: Primera territorio del Estado de la Ciudad Vaticana; segunda, inmuebles con privilegio de extraterritorialidad; tercera, inmuebles exentos de expropiaciones de impuestos; y cuarta, convenio financiero y concordato.

Termina una causa por homicidio
VALENCIA, 8.—En la Audiencia ha terminado la vista de la causa contra Salvador García Paredes por homicidio de Antonio Gordón...

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN
Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54912

El nuevo Gobierno de Inglaterra

El señor Jowett se pasa al partido laborista y acepta la cartera de Justicia
LONDRES, 8.—Se anuncia que el señor Jowett, uno de los más célebres abogados ingleses, perteneciente al partido liberal y elegido diputado por el distrito de Breston, se ha pasado al partido laborista...

En una carta dirigida al señor Macdonald, el señor Jowett dice haber llegado a la conclusión de que el partido laborista es el único partido que constituye un instrumento eficaz para la aplicación de las reformas deseadas por el país...

Se confirma, por otra parte, la noticia de que el señor Jowett ha aceptado la cartera de Justicia en el nuevo Gobierno. LONDRES, 8.—Entre los liberales ha causado gran disgusto la defección del señor Jowett, quien, como se sabe, ha aceptado una cartera en el Gabinete laborista...

En los círculos políticos se afirmaba esta noche que si el señor Jowett obtuvo la victoria en dicho distrito fué porque le habían prestado su apoyo los laboristas, votándole muchos de los pertenecientes a ese partido...

También se dice que el señor Jowett ha celebrado esta noche una conferencia con el Comité del partido liberal de Preston para consultarle acerca de si aceptaba o no el puesto que le ha sido ofrecido, que es uno de los más importantes. La lista oficial del nuevo Gobierno laborista...

LONDRES, 8.—He aquí la lista oficial del nuevo Gobierno laborista: Primer ministro, Ramsay Macdonald. Secretario de Estado en el Foreign Office, Arthur Henderson. Hacienda, Felipe Snowden. Almirantazgo, Tom Shaw. Aviación, lord Thompson. Dominios y Colonias, Sydney Webb. Interior, Clynes. Higiene, Arthur Greenwood. Trabajo, miss Margarita Bondfield. Instrucción pública, Ch. Trevelyan. Departamento de Indias, capitán Wedgwood-Bonn. Agricultura, Noël Buxton. Presidente del Board of Trade, William Graham. Lord del Consejo privado, lord Parmour. Lord del Sello privado, J. H. Thomas. Lord canceller, Sankey. Trabajos públicos, George Lansbury. Secretario de Estado para Escocia, Adamson.

Todos estos ministros forman el Gabinete británico propiamente dicho. Comentarios sobre los nuevos ministros LONDRES, 8.—La composición del nuevo Gabinete británico ha sorprendido en los círculos políticos. Por ejemplo, Sydney Webb, que no se presentó a la diputación en las pasadas elecciones, al ser nombrado ministro de Dominios y Colonias se encuentra elevado a la patria y tiene asiento en la Cámara de los Lores...

Preparativos para la toma de posesión LONDRES, 8.—Mientras que los ministros dimisionarios eran recibidos por el Soberano, el señor Ramsay Macdonald se reunía en Downing Street con algunos de sus compañeros a fin de tomar las últimas disposiciones relativas al "ensayo" de la ceremonia que mañana debe celebrarse en Windsor, en la que los ministros socialistas, después del besamanos de ritual, recibirán del Soberano los sellos de sus nuevos cargos...

La supuesta actitud de los liberales LONDRES, 8.—En los círculos liberales se afirma la creencia de que la fracción parlamentaria de Lloyd George apoyará al Gobierno laborista, ya que existen algunos puntos de contacto entre la política de los liberales y el programa que ha anunciado el Gabinete de Macdonald...

Reunión de los jefes liberales LONDRES, 8.— Los jefes liberales han celebrado una reunión esta noche en el domicilio de lord Reading con objeto de adoptar acuerdos acerca de la política que ha de observar el partido en el Parlamento. Estos acuerdos serán comunicados a los miembros del partido en una reunión que tendrá lugar el próximo jueves. Se dice que el señor Macdonald piensa reunir una Conferencia internacional sobre el desarme...

El senador Borah parece haber acogido favorablemente esta información; pero el Presidente Hoover opina—según se asegura—que el acuerdo relativo a las fuerzas navales respectivas debería preceder a toda discusión sobre la legislación marítima. El señor Baldwin entrega al Rey los sellos oficiales LONDRES, 8.—Esta mañana el señor Baldwin y los miembros del Gobierno saliente se han trasladado al palacio de Windsor con objeto de entregar al Rey los sellos oficiales...

Parte del público que llenaba el andén de la estación de Londres aplaudió a los ministros conservadores, especialmente a Mr. Churchill. El señor Churchill efectuará un largo viaje LONDRES, 8.—El señor Churchill, ministro que fué de Hacienda en el Gabinete dimisionario, tiene el propósito de efectuar un importante viaje dentro de poco tiempo...

Se afirma que lo realizará alrededor del mundo. De Primera Enseñanza Escuela Superior del Magisterio Por acuerdo del Claustro se pone en conocimiento de los aspirantes a ingreso en esta Escuela, que los Tribunales de Ciencias, Letras y Labores comiencen a actuar el próximo lunes, día 10 del corriente...

El Tribunal de Letras comenzará a actuar a las nueve de la mañana de dicho día, y el de Labores, a las cuatro de la tarde. El de Ciencias se comunicará oportunamente. Nombres, licencias, etc. Se concede el ascenso, por el tercer quinquenio, a doña Leonie Blanco, profesora de la Escuela de adultas de esta corte, y a doña Elice Cohelo, profesora de francés de las mismas Escuelas...

Se admite al curso de Sericultura de Murcia a doña Agueda Juana García, neta de La Línea (Cádiz). Se nombran maestros sustitutos de la Escuela de Estarona (Alava), a don Anibal Merino; de Casasola (Avila), a don Manuel Muñoz; de Tejares (Jaén), a don Juan José Gómez; de Gimileo (Logroño), a doña Juana Rivera, y de Villuecas (Ciudad Real), a doña Ascensión Fernández...

Se admite renuncia presentada por doña Gabina Montero del cargo de Maestra sustituta de Almonacid de Zorita (Guadalajara). Se nombran vocales de las Juntas provinciales de Primera enseñanza de Lugo y Tarragona a don Jesús Manso y a don Miguel Martí. Se concede el reingreso a doña Cándida Manuel Nogueras, profesora excedente de Corte y Confección de las Escuelas de adultas de Barcelona...

Se autoriza a don Pedro Gómez Lozano, maestro de El Fresno, para que asista al curso de gimnasia que ha comenzado a celebrarse en su Escuela. Normales.—Se nombra secretario de la Escuela Normal de maestros de Burgos a don Julián Licendo. Se conceden tres semanas de licencia a doña Elena Gonzalo, inspectora de la provincia de Teruel. Se dispone que doña Carmen Hijelmo, maestra de la Escuela Central de Anormales, pase a prestar sus servicios al Colegio Nacional de Sordomudos...

DE AMERICA Méjico.—Monseñor Ruiz, camino de Méjico MEJICO, 8.—Ha salido de Nueva York con destino a esta capital, y acompañado de varias personalidades eclesiásticas, monseñor Ruiz, obispo de Morelia, que viene a conferenciar con los representantes del Gobierno mejicano para buscar una fórmula de arreglo en el conflicto religioso...

Se dice de fuente autorizada que estas conferencias comenzarán el lunes, con grandes probabilidades de éxito, y que el acuerdo entre la Iglesia y el Estado mejicano será publicado a fines de la semana próxima. Mtra derrota de los "cristeros" MEJICO, 8.—Telegrafian de Jalisco dando cuenta de haberse librado un combate entre federales y "cristeros", que terminó al cabo de ocho horas con la derrota de éstos, después de sufrir numerosas bajas...

Fallecimiento sentido BUENOS AIRES, 8.—Ha fallecido el eminente juriconsulto argentino don José León Suárez. El señor León Suárez, que padecía una grave enfermedad, tuvo que someterse días pasados a una delicada operación quirúrgica, sin que los esfuerzos de la ciencia hayan podido evitar el fatal desenlace...

Por la casa del finado han desfilado numerosas personas de todas las clases sociales. (Agencia Americana.) La fruta de Chile SANTIAGO DE CHILE, 8.— Sigue aumentando notablemente la exportación de frutas secas y frescas, uno de los productos más importantes del país. Durante la última semana se han exportado con destino a los Estados Unidos 180.430 kilos de este producto. (Agencia Americana.) El cacao del Brasil RIOJANEIRO, 8.—En 1928 el Brasil exportó al Extranjero 72.395 toneladas de cacao, por valor de 127.402 contos, o sea 3.223.000 libras esterlinas. (Agencia Americana.) La elección del Presidente de Colombia BOGOTA, 8.—Sigue acentuándose el movimiento de propaganda electoral para las próximas elecciones presidenciales...

Aunque la lucha creese que será empuñada, existe la impresión de que triunfará la candidatura del actual ministro de Colombia en Roma, don Vicente Concha. (Agencia Americana.) FÚTBOL.—Los próximos partidos de Francia Los franceses han fijado ya dos de sus próximos partidos internacionales. El 23 de febrero de 1930 contra Portugal, en Lisboa. El 23 de marzo o 13 de abril contra Suiza, en París...

POLITICA

Por separado damos cuenta de la reunión celebrada hoy por el Comité de minorías de la Sociedad de Naciones. En la reunión quedaron aprobadas las once conclusiones redactadas ayer por los delegados de España y Japón, a reserva de su aprobación definitiva en una reunión que celebrará el Comité el martes. El lunes tendrá lugar la primera sesión plenaria de la Asamblea. Esta noche, en el rápido, llegará a Madrid el señor Stresemann. \* \* \*

El embajador de Alemania conferenció esta mañana con el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios, para hacer presente que son completamente falsas las declaraciones atribuidas en San Sebastián al señor Stresemann. \* \* \* Esta mañana regresó a Madrid el ministro de Marina, quien acudió a media día al ministerio del Ejército para informar al general Primo de Rivera de su viaje a Cuba. \* \* \*

Su Majestad la Reina doña Victoria estuvo esta mañana en El Pardo visitando al Príncipe de Asturias. Al regresar al Regio alcázar presidió la Junta de damas del Ropero Santa Victoria. \* \* \* El coronel Kindelán, que iba a salir esta mañana con dirección a Sevilla para recibir a los aviadores que hoy se trasladan desde Cádiz a aquella capital, donde se les ha tributado el recibimiento oficial, no pudo salir de Madrid por encontrarse enfermo. \* \* \*

Los peligros del mar

Embarranca un vapor; la tripulación se ha salvado BARCELONA, 8.—En la Comandancia de Marina se han recibido noticias de haber embarrancado en la isla de Tabarca, cerca de Alicante, el vapor "Sac Puerte", que venía a Barcelona con carga de fosfatos. La tripulación ha podido ser salvada. Un cañonero americano en situación comprometida WASHINGTON, 8.— El cañonero norteamericano "Luzón", que forma parte de la patrulla fluvial, se encuentra en situación comprometida, por haber chocado con unos bajos en las cercanías del dique de Woozing, en la provincia de Chiang Siu, al Norte de China. \* \* \*

NOTICIAS DEPORTIVAS

Ciclismo.—Campeonato del mundo La Secretaría de la Unión Velocipedica Suiza, organizadora de los campeonatos del mundo ciclista de 1929, nos ha remitido el programa de la próxima reunión internacional que se celebrará en Zurich del 10 al 18 del próximo mes de agosto. Los detalles más importantes del programa son los siguientes: Sábado, día 10 de agosto.—"Coupur" de la Unión Ciclista Internacional en el Gran Hotel Dolder, de Zurich. Banquete oficial. Por la tarde, y en el velódromo de Oeslikon, campeonatos del mundo de velocidad (series y repescas), para "amateurs" y profesionales. Domingo, día 11 de agosto.—Campeonatos del mundo de velocidad (semifinales y finales) para "amateurs" y profesionales. Pruebas de nivelación para los "amateurs" y profesionales no clasificados. Partido de "cycleball". Lunes y martes, días 12 y 13 de agosto.—Excusión en autobuses a los Alpes (lago de los Cuatro Cantores, Furka, Grindel Bruning y Lucerna.) Jueves, 15 de agosto.—Campeonatos del mundo de fondo sobre 100 kilómetros. Senés. Viernes, 16 de agosto.—Excursión en barco especial sobre el Lago de Zurich. Sábado, día 17 de agosto.—Campeonatos del mundo sobre carretera con un recorrido de 200 kilómetros. El itinerario fijado es el siguiente: Zurich-Rapperswill-Rothenturm-Kussnacht-Lucerna-Surseel-Zofingue-Aarau-Staffelegg-Boetzberg-Brugg-Baden-Zurich. Saldrán primeramente los profesionales y una hora después los "amateurs". Por la noche, banquete oficial y reparto de premios. Domingo, día 18 de agosto.—Carrera de 50 kilómetros detrás de "motos" para los cinco "stayers" no clasificados para la final. Partido de "cycleball". Final del campeonato del mundo "stayers" sobre 100 kilómetros. Ignoramos los corredores españoles que tomarán parte en este torneo. Sin embargo, creemos que el campeón español Telmo García, no asistirá. Automovilismo.—Nuevo "record" de LINAS MONTLERY, 8.—La señora Bruce, que ayer a las diez y seis cuarenta y cinco entró en pista para batir el "record" de las Veinticuatro Horas, ha conseguido plenamente su propósito, recorriendo en dicho espacio de tiempo 3.450 kilómetros, con una media de 144 por hora, batiendo, por enorme diferencia, al antiguo poseedor del "record" expresado, el corredor Thomas Gillette. FÚTBOL.—Los próximos partidos de Francia Los franceses han fijado ya dos de sus próximos partidos internacionales. El 23 de febrero de 1930 contra Portugal, en Lisboa. El 23 de marzo o 13 de abril contra Suiza, en París. \* \* \*

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54912

